



潮汕鄉情

國際日報 合編 潮州鄉親公會



潮汕鄉情

泰國澄海同鄉會友好訪問團莅汕參觀訪問

考察汕頭新項目 點贊家鄉新變化

11月30日至12月3日,由泰國澄海同鄉會永遠榮譽顧問陳國光博士、理事長劉秉青帶隊的泰國澄海同鄉會友好訪問團一行50多人在汕參觀考察、看項目、品鄉愁、話變化。汕頭市委書記溫湛濱與陳國光、劉秉青一行會面,對泰國澄海同鄉會友好訪問團的到來表示歡迎。汕頭市政協主席邱奕輝,汕頭市委常委、統戰部部長蔡永明參加相關活動。

泰國澄海同鄉會是泰國知名潮籍社團組織,自創立以來,致力於弘揚中華民族優秀傳統文化,傳承潮人精神,積極回報社會,團結鄉賢,為推動中泰友誼及各領域交流合作作出重要貢獻。在汕期間,正值汕頭國際風電技術創新大會召開,汕頭建設國際風電創新港和打造世界級海上風電產業的舉措和成效引起訪問團高度關注。訪問團一行與市相關部門對接交流,了解汕頭市情和海上風電等項目規劃建設情況。

泰國澄海同鄉會永遠榮譽顧問、博士陳國光說:“據我了解,汕頭這個地方發展得已經相當不錯,海上風電產業發展能夠優化汕頭電的使用價格,這種模式、這種規模,我們會帶回泰國研究,看看有沒有可以借鑒學習的,泰國經濟社會逐步發展,繼續發展下去就需要新的能源。”

在汕期間,訪問團一行前往小公園、澄海、南澳等地參觀考察,對家鄉發展新氣象新變化頻頻點贊。

泰國澄海同鄉會理事長劉秉青說:“看



在汕期間,訪問團一行前往小公園參觀考察。

到汕頭今天的發展變化,我身為中國人而驕傲,沒想到今天可以在這裏寫僑批,我馬上就下筆了,本來我是第三代泰籍華裔,中文不太好了,但是我一寫還是很激動,這一次來想帶動第三代年輕人來汕頭走走,看一看有什麼合作機會可以做生意。”

家鄉發展日新月異,項目建設多點開花。訪問團一行看在眼裏,喜在心頭。特別是獲悉時速350公里的廣汕汕高鐵路年底將開通至汕頭南站時,鄉親們認為,這將進一步增進汕頭對外交流合作。泰國澄海同鄉會

總幹事吳令秋說:“聽汕頭現在有了時速350公里高鐵,我們都很開心,以後來會更加方便,剛好到了年底,在泰國的一些僑事活動也很多,大家一聽到來汕頭馬上辭掉了別的活動,大家來到這邊家的感覺非常親切。”

泰國澄海同鄉會將繼續發揮橋樑紐帶作用,以2024年汕頭主辦“兩大國際潮人盛會”為契機,帶動更多泰籍華裔、潮籍鄉親了解中國,走進汕頭,增進泰汕、泰中交流合作。

陳國光說:“距離上一次回汕頭大約有10年了,這次回來汕頭有了很大的變化,使我深

深地感受到中國人的一種精神,就是團結一致發展國家,這一點值得我們學習和借鑒,其實中泰兩國我們血脈相連,在未來尤其要讓我們的華裔後代來汕頭、來中國學習,這樣會增加彼此的交往,可以促進我們更緊密地聯合,我作為一個汕頭華裔很自豪,祝願汕頭和我們華裔的交往世代友好下去。”

12月1日上午,澄海區委書記王楚彬會見泰國澄海同鄉會永遠榮譽顧問陳國光、泰國澄海同鄉會理事長劉秉青一行,雙方暢叙鄉情鄉誼、共話桑梓發展。澄海區領導肖永彤、陳亦斌、鄭奕庭、陳錠勤參加會見活動。

座談會上,王楚彬代表區委、區政府向訪問團一行的到來表示歡迎,對泰國澄海鄉親長期以來心懷家鄉、關心支持家鄉發展建設、熱心家鄉公益事業的善舉表示感謝,并向大家詳細介紹了近年來澄海在農業、工業、產業園、交通路網、民生福祉、僑鄉文化等方面取得的成績,希望鄉親們多帶領華裔新生代來澄海參觀交流,增進華裔新生代對家鄉的感情,也希望鄉親們多回澄海走走,為家鄉的發展提實貴意見,有好的項目也優先考慮澄海,投資家鄉。

上午,訪問團一行還在連陽河堤邊種下了中泰聯誼之樹泰國金鏈花樹,象徵“中泰一家親”,並聽取廣益街道關於中泰同心文化產業園規劃情況介紹。(林菁 林峯 王軍輝 何佳哲 謝油崎 方淦明)

首屆世界潮汕菜大會將在汕頭舉行

提升潮汕菜在海內外影響力

【汕頭日報訊】記者從近日舉行的2024世界潮汕菜大會新聞發布會獲悉,2024世界潮汕菜大會系列活動將於2024年11月12日至14日在汕頭市潮汕歷史文化博覽中心舉辦,這也是汕頭市首次舉辦世界級食品展會。

世界中餐業聯合會、廣東省餐飲服務行業協會、汕頭市餐飲業協會、汕頭市商務局等單位有關負責人出席新聞發布會并回答記者提問,介紹本次大會亮點及工作部署。據悉,系列活動包括首屆中國·汕頭餐飲產業博覽會、國際潮汕菜大會、潮汕菜烹飪大師表演賽、潮汕菜預製菜出品大賽、“食在廣東”灣區美食嘉年華、世界潮汕菜金鑽獎啟動儀式等。屆時,將會有來自全球各地的美食行業協會、龍頭餐飲企業、知名美食顧問及專家學者蒞臨汕頭,實地感受、體驗汕頭美景美食,領會“美食孤島”的真正內涵,提升潮汕菜在國內乃至國際的影響力,擦亮“中國潮菜之鄉”的金字招牌。

當天,2024世界潮汕菜大會組委會還啟動“世界潮汕菜金鑽獎評選活動”。該活動將從12月15日持續至明年1月10日,通過線上專題頁展示、線上投票、專家評審等形式,評選出鑽石名店、名廚、名宴、名菜、名點,以及傑出供應商、服務商、地產商金鑽獎等內容,樹立行業標杆,提升潮汕菜在海內外影響力與競爭力。獲獎名單將由組委會公布,并于明年1月12日晚在2024“廣東盛宴”交流晚宴上進行表彰頒獎。(陳文惠)



獅城掀起潮劇熱

11月22日至30日,應新加坡義安文化中心邀請,廣東潮劇院二團演職員一行20人,赴新加坡進行文化交流,這是廣東潮劇院二團疫情後首次出國演出。在新加坡期間,廣東潮劇院演職員代表還前往廣東潮劇院首批設立的新加坡潮劇傳承中心,與當地小學員互動交流。近年來,廣東潮劇院積極布局全球潮劇文化圈,今年已組織優秀演員赴泰國、馬來西亞交流演出,以實際行動推動潮汕文化“海外行”。圖為廣東潮劇院演員為新加坡潮劇傳承中心小學員作指導。(林峯)

汕頭市今年已建成口袋公園27個

城市呈現“推窗見綠出門見園”美景



市民在口袋公園內步行、休閒、娛樂。林鳴攝

走出家門是公園。漫步汕頭城鄉,映入眼簾的口袋公園綠意盎然,美不勝收,為城市生活添加色彩、注入活力。今年來,汕頭市以“300米見綠、500米見園”為工作目標,充分利用規劃綠地、城市邊角地和閒置地,挖掘利用城市碎片化空間,結合道路建設和城市更新,持續提升“五邊”綠美化品質,注重公園的實用性與實用性,推進留白增綠、拆違建綠、盤活零碎空間,見縫插針推進一批口袋公園建設,讓市民切身感受“家門口”的一步一景,不斷增強群眾的獲得感、幸福感。

新建住宅小區前原本塵土飛揚的零星地塊,如同被施了魔法一般,成了綠植茂密、配色靚麗的“小游園”。談起汕頭市澄海區安怡路這處剛建成不久的口袋公園,周邊住戶胡姨笑逐顏開。小小的公園裏,球陣、甲冬青球、地被黃金葉等植物層次豐富,綠地彩化效果俱佳,與澄海奧飛市民廣場相得益彰。有了這個家門口的小公園,胡姨平日裏帶孩子出來遛彎再也不必捨近求遠,“雖然公園不大,但綠化景觀提升後環境分外好看,在這裏散步心情非常舒暢。”

記者了解到,今年汕頭市澄海區共建成4座口袋公園,將綠意撒遍澄海街道、鳳翔街道、東裏鎮、隆都鎮等城鄉角落。在實施“口袋公園”建設過程中,該區充分利用零星可綠化地塊“見縫插綠”,結合周邊環境、群眾需求等進行景觀設計,擴大城市綠化總量,最大程度實現市民“轉角遇到綠”的願景。

近日,汕頭市潮陽區城區環東路兩座口袋公園也相繼完工,走進周邊居民的生活。在鄉賢資助下,該區城管局積極謀劃,對這兩座分別位于東岩入口和北岩入口的閒置綠地,因地制宜、利用現狀綠地進行“個性化”改造建設,營造一個個小型活動空間,為市民提供可步行、休閒、娛樂的場地,同時,也豐富城市綠化景觀,滿足市民出門見綠的需求,有力提升城市綠化品質。

“通過對綠化品質提升、增設部分建築小品、配設座椅、景觀照明、修築慢行步道,成為市民休閒運動的好去處,實現‘推窗見綠、出門見園’,滿足居民步行3至5分鐘到達綠地進行休閒活動的需要。”汕頭市城管局園林科相關負責人表示,今年汕頭市計劃建設口袋公園27個,目前已全部建成投入使用。除澄海、潮陽區外,金平、龍湖、濠江、南澳等區縣也分別建設了口袋公園,全市已建成面積超過5.2萬平方米,完成投資額約3016萬元,以微改造和少投入,取得大變化和大成效。(林彥倫)

責任編輯 劉慧